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Κύριε Γενικέ Γραμματέα, Κύριοι καθηγητές, Αγαπητοί φίλοι της ΕΕΑ, αγαπητοί ομιλητές, κυρίες και 

κύριοι, 

Εκ μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου της Ελληνικής Εταιρείας Αξιολόγησης θα ήθελα να σας 

ευχαριστήσω θερμά για την παρουσία σας στο 1ο ετήσιο συνέδριο του συνδέσμου μας.  

Η ΕΕΑ προσπαθεί, από την ίδρυσή της τον Σεπτέμβριο του 2014,  να συμβάλλει με τις δράσεις της 

στην προώθηση της αξιολόγησης στη χώρα μας, ως ένα εργαλείο που μπορεί να συμβάλλει στην 

ανάπτυξη και στην καλύτερη στοχοθέτηση των δημόσιων πολιτικών.  Να θέσει επίσης, στη διάθεση 

όλων των ενδιαφερομένων μερών και της κοινωνίας γενικότερα, ένα βήμα προβληματισμού και 

διαλόγου για την αξιολόγηση, προωθώντας με την παρουσία της και τη δράση της, την ανάπτυξη 

μιας ενεργής κοινότητας αξιολογητών στην Ελλάδα. 

Η παρουσία σας σήμερα αποδεικνύει το ενδιαφέρον σας για την αξιολόγηση και αυτό μας κάνει να 

αισθανόμαστε ότι μοιραζόμαστε τον ίδιο προβληματισμό και έχουμε τις ίδιες επιδιώξεις. 

Τα τρία πρώτα χρόνια της λειτουργίας της ΕΕΑ, προσπαθήσαμε να θέσουμε τις βάσεις για την 

αναγνώριση της χρησιμότητας και της αξίας της αξιολόγησης σε όλα τα επίπεδα, και την ανάπτυξη 

και στη χώρα μας, αυτού που ονομάζουμε κουλτούρα αξιολόγησης. Παράλληλα, αναπτύξαμε 

συνεργασίες με τη διεθνή κοινότητα, κυρίως με την Ευρωπαϊκή Εταιρεία Αξιολόγησης και με την 

Διεθνή Οργάνωση για τη Συνεργασία στην Αξιολόγηση, σε μια προσπάθεια να τονώσουμε την 

παρουσία της Ελλάδας, που ήταν μέχρι τότε αποσπασματική, για να μην πούμε ανύπαρκτη, και σε 

αυτά τα διεθνή φόρα, στο πλαίσιο των οποίων αναπτύσσεται ένας δημιουργικός διάλογος μεταξύ 

των αξιολογητών, αλλά και κυρίως, με τους υπεύθυνους χάραξης δημόσιων πολιτικών .   

Κι αυτό, γιατί η επιλογή δημόσιων πολιτικών για την αντιμετώπιση των κοινωνικών, οικονομικών και 

πολιτικών προκλήσεων, απαιτεί την ανάπτυξη κατάλληλων μεθόδων μελέτης και προετοιμασίας 

των μέτρων πολιτικής, αλλά και αποτίμησης των αποτελεσμάτων τους.  Είναι πλέον κατανοητό, ότι 

η αξιολόγηση αποτελεί διεθνώς, βασική επιστημονική μέθοδο βελτίωσης της αποτελεσματικότητας 

της δημόσιας πολιτικής, αναδεικνύοντας με επιστημονική πληρότητα τα αποτελέσματα από την 

εφαρμογή της και ενισχύει τη λήψη τεκμηριωμένων αποφάσεων μέσω της συστηματικής και 

αντικειμενικής αποτίμησης του βαθμού επίτευξης των στόχων. 

Το όραμα της ΕΕΑ είναι να συμβάλει επιστημονικά, στη βελτίωση των πολιτικών ανάπτυξης, υπό την 

έννοια της βελτίωσης της στοχοθεσίας και της εξασφάλισης της αποτελεματικότητας των 

παρεμβάσεων και κάθε είδους επενδύσεων, ώστε να διασφαλίζεται η ορθολογική αξιοποίηση των 

πόρων, και η γενικότερη αποτελεσματικότητα των δημόσιων πολιτικών.  

Είναι σε αυτό το πλαίσιο που τοποθετήσαμε και το θέμα του φετινού ετήσιου συνεδρίου της ΕΕΑ, για 

να θέσουμε προς συζήτηση στο δημόσιο διάλογο την ανάγκη και τη σημασία των αξιολογήσεων, κάθε 

είδους αξιολόγηση, την αξιολόγηση πολιτικών, προγραμμάτων και έργων, την αξιολόγηση 

επενδύσεων, την αξιολόγηση δομών και υποδομών, την αξιολόγηση του ανθρώπινου δυναμικού - 

του ρόλου δηλαδή της αξιολόγησης στην αναπτυξιακή προοπτική.   

Θέτουμε λοιπόν προς συζήτηση τρία βασικά ερωτήματα:  

1. Πώς μπορεί η αξιολόγηση να αποτελέσει ουσιαστικό σκέλος της διακυβέρνησης και της 

διαμόρφωσης αναπτυξιακών πολιτικών κάνοντας χρήση όλων των διαθέσιμων μεθόδων και 



2 
 

εργαλείων αξιολόγησης, που ήδη χρησιμοποιούνται διεθνώς στο πεδίο της αναπτυξιακής 

πολιτικής;  

2. Με ποιους τρόπους μπορούμε να βοηθήσουμε στην  καλύτερη αξιοποίηση της αξιολόγησης ως 

μεθόδου επιλογής δημόσιων πολιτικών και πώς μπορούμε να εξηγήσουμε σε ευρύτερα κοινά, 

πέρα από ένα πολύ στενό και θεωρητικό πυρήνα επιστημόνων και δημόσιων λειτουργών, όπου 

κινείται σήμερα η αξιολόγηση, τη σημασία της εκτίμησης των προσδοκιών και των στόχων, για 

την λήψη τεκμηριωμένων αποφάσεων, μέσω της εφαρμογής συγκεκριμένων επιστημονικών 

μεθόδων που προσφέρουν τη δυνατότητα και την εγγύηση μιας τεκμηριωμένη αντίληψης περί 

της αναμενόμενης αποτελεσματικότητας των  παρεμβάσεων της κάθε πολιτικής; 

3. Ποια μπορεί να είναι η συμβολή  της  αξιολόγησης  στην  ανεύρεση  λύσεων  στις  τρέχουσες  

κοινωνικές  και οικονομικές κρίσεις και προκλήσεις, και ποιες είναι οι πραγματικές προοπτικές 

της αξιολόγησης σε όλα τα επίπεδα των μεταρρυθμίσεων τόσο στο δημόσιο όσο και στον  

ιδιωτικό τομέα, ως επένδυση στην ανάπτυξη; 

Το στίγμα του σημερινού συνεδρίου δίνεται επίσης και από τους προβληματισμούς που διατυπώνει 

η Ευρωπαϊκή Εταιρεία Αξιολόγησης για το ρόλο που μπορεί να έχει η αξιολόγηση σε μία Ε.Ε. που 

αλλάζει και στο πώς μπορεί να συμβάλλει στη δημιουργία προστιθέμενης αξίας για τους πολίτες της 

και να αντιμετωπίσει κρίσιμα κοινωνικά ζητήματα. 

Θα ήθελα να τονίσω εδώ ότι, εκτός Ελληνικών ορίων, και ειδικότερα στο πλαίσιο της Ε.Ε. και της 

διαβούλευσης που πραγματοποιείται αυτή την περίοδο για το Πολυετές Δημοσιονομικό Πλαίσιο και 

τα προγράμματα διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων και ανάπτυξης μετά το 2020, η συζήτηση για τη 

λειτουργία της αξιολόγησης αποκτά κεντρικό ρόλο. Επιπλέον, τα ψηφιακά δεδομένα και οι 

τεχνολογίες πληροφορίας αποτελούν έναν παράγοντα που επηρρεάζει όλο και περισσότερο την 

έρευνα στην αξιολόγηση καθώς και τις εφαρμογές της στη διαμόρφωση πολιτικών.   

 

Κυρίες και κύριοι,  

Το θέμα του ετήσιου συνεδρίου της ΕΕΑ για το 2017 «Αξιολόγηση για την ανάπτυξη», μας 

προβλημάτισε πολύ, γιατί έχει πολλές όψεις.  Επιλέξαμε να επικεντρωθούμε στις σημαντικότερες 

από αυτές γύρω από το τρίπτυχο: ανάπτυξη και επενδύσεις -  διεθνής πρακτική – αντίκτυπος στην 

κοινωνία. 

Έτσι διαμορφώθηκαν οι τρείς ενότητες του συνεδρίου, όπου θα έχουμε την ευκαιρία να ακούσουμε 

τις τοποθετήσεις των εκλεκτών ομιλητών μας, αλλά και να συζητήσουμε μαζί τους για θέματα που 

θα θέλατε να θίξετε, στον διάλογο που θα ακολουθήσει. 

Στην πρώτη ενότητα, θα συζητηθεί το πολύ σημαντικό θέμα της εφαρμογής της αξιολόγησης ως ένα 

αναγκαίο στοιχείο της διοίκησης και της διαχείρισης δημόσιων πολιτικών. 

Στη συνέχεια, στη δεύτερη ενότητα θα γίνει αναφορά στην προσέγγιση της αξιολόγησης ως εργαλείο 

και ως μέθοδος παγκοσμίως αναγνωρισμένη ως απαραίτητο στοιχείο του σχεδιαμού και της 

αποτίμισης κάθε αναπτυξιακής και μεταρρυθμιστικής προσπάθειας, και στους τρόπους με τους 

οποίους χρησιμοποιείται τόσο στο δημόσιο όσο και τον ιδιωτικό τομέα. 

Η τρίτη ενότητα είναι αφιερωμένη στην ατζέντα της Ευρωπαϊκής Εταιρείας Αξιολόγησης και στη 

θεματολογία του μεγάλου πανευρωπαϊκού συνεδρίου που θα έχουμε τη χαρά να φιλοξενήσουμε 
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στην Ελλάδα, στη Θεσσαλονίκη, του χρόνου τον Οκτώβριο, και που αναφέρεται στη συμβολή της 

αξιολόγησης στην ενδυνάμωση και την τόνωση της ανθεκτικότητας της κοινωνίας, μετά από μια 

δεκαετία κρίσεων και αναταραχών όπου έχουν επιτελεσθεί πολλές αλλαγές, θετικές και αρνητικές, 

σε όλα τα επίπεδα, τις οποίες καλούμαστε πλέον να διαχειριστούμε.  

Εύχομαι η σημερινή εκδήλωση να δώσει τροφή για σκέψη και να αναδείξει αυτά τα ενδιαφέροντα 

ζητήματα ώστε να συνεχίσει σε όλα τα επίπεδα της λήψης και της εφαρμογής των δημόσιων 

πολιτικών, ένας γόνιμος και ουσιαστικός διάλογος για τον ρόλο της αξιολόγησης.   

Εμείς δίνουμε το βήμα, ο λόγος σ’εσάς!     Σας ευχαριστώ πολύ. 


